
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Περιπολικό των Σκοπίων εισβάλλει δύο χιλιόμετρα στη χώρα μας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ενημερωθήκαμε, οργιάζει η λαθροθηρία Ελλήνων, Σκοπιανών και Σέρβων 
κυνηγών στο Πίνοβο ή Πλάτσα (βουνό στα βόρεια της Π.Ε. Πέλλας). Πάνοπλοι κυνηγοί 
ακόμα και με πολεμικά όπλα κυνηγούν παράνομα κι ανεξέλεγκτα σε τέτοιο βαθμό, ώστε 
πρόσφατα παρατηρήθηκε ακόμη κι αστυνομικοί της χώρας των Σκοπίων με περιπολικό 
να εισέρχονται εντός της ελληνικής επικράτειας και σε βάθος δύο (2) χιλιομέτρων. Όπως 
επί του θέματος καταγγέλλει ο σύλλογος «Αγριόγιδο του Πινόβου», εθεάθη «…ένα 
περιπολικό σκοπιανό, σε συγκεκριμένο σημείο της Ελλάδος εντός των συνόρων μας, 
περίπου στα 2 χιλιόμετρα, χωρίς να ξέρουμε με ποιον τρόπο έφτασε εκεί πέρα και τι 
δουλειά είχε εκεί πέρα. Υπάρχει χωματόδρομος που μπορεί να έχει πρόσβαση από το 
βουνό». Συμπληρωματικά, καταγγέλλεται από τον εν λόγω σύλλογο ότι οι κυνηγοί 
εισβάλλουν στην περιοχή Natura (στη συγκεκριμένη περιοχή εντοπίζεται το σπάνιο 
είδος γιδιού Rupicapra Rupicapra Balcanica) ακόμα και με πολεμικά όπλα, κατά 
παράβαση της νομοθεσίας. Κάμερες που έχει τοποθετήσει ο σύλλογος στην περιοχή 
του Πινόβου κατέγραψαν τον περασμένο Αύγουστο πάνοπλους κυνηγούς, με πολεμικά 
όπλα μεγάλου βεληνεκούς με διόπτρες. Τέλος, και το χείριστο όλων είναι οι απειλές που 
δέχονται από τους παράνομους κυνηγούς μέλη, οι οποίοι προστατεύουν την περιοχή 
από λαθροθήρες, κι όπως χαρακτηριστικά δηλώνεται «…μας κλέβουν τις κάμερες, μας 
απειλούν. Είμαστε εκτεθειμένοι εκεί πέρα. Από αυτούς που έχουν τα ζώα, από αυτούς 
που κυνηγάνε παράνομα εκεί πέρα έχουμε δεχθεί απειλές». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πώς προτίθεστε να αντιμετωπίσετε τη φύλαξη των συνόρων στην ευρύτερη περιοχή 
του όρους Πίνοβο Πέλλας, προκειμένου να μη δίνεται η εντύπωση ότι η περιοχή είναι 
βορά κάθε παράνομης ενέργειας ακόμη και εισβολής περιπολικού γειτονικής χώρας; 
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2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το ΥΠΕΝ, ώστε να διαφυλαχθεί η περιοχή Natura του 
όρους Πίνοβο από κάθε ενέργεια εις βάρος της που παραβιάζει το καθεστώς φύλαξής 
της; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




